郑东新区教育文化体育局
贯彻落实“郑州市深入推进‘路长制’市容市貌大提升动员会”精神实施方案

2019年1月10日，市委市政府召开了“郑州市深入推进‘路长制’市容市貌大提升动员会”。为贯彻落实大会精神，着力营造全区教育系统积极参与市容市貌大提升教育实践活动的浓厚氛围，切实形成广大师生积极参与爱护市容、维护环境，共建干净、整洁、美丽东区的良好局面。根据《郑州市人民政府办公厅关于印发2018年郑州市城市精细化管理工作实施方案》（郑政办明电〔2018〕180号）《郑州市城市环境卫生精细化管理工作检查评比方案》以及《郑州市教育局贯彻落实郑州市“深入推进‘路长制’市容市貌大提升动员会”精神实施方案》（郑教明电〔2019〕25号）等文件要求，制定本实施方案。
一、充分认识参与市容市貌大提升活动的重要意义，增强行动自觉性
（一）开展市容市貌大提升活动是贯彻落实习总书记生态文明思想的重要举措。对于深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记在全国卫生与健康大会重要讲话精神，坚持以人民为中心的理念，以人民满意为标准，打造安全、整洁、有序、文明的城市环境，不断改善城市生活品质，增加人民群众的幸福感和满意度，具有重要的意义。 
（二）开展市容市貌大提升活动是实施城市精细化管理的
必然要求。对于落实《郑州市人民政府关于印发郑州市城市精细化管理三年行动实施方案的通知》（郑政﹝2018﹞32号）、《郑州市人民政府办公厅关于印发2018年郑州市城市精细化管理工作实施方案》（郑政办明电﹝2018﹞180号）文件精神，推行以“路长制”为主要载体的城市精细化管理模式，化解城市管理难题，改善民生环境，提升城市治理能力和管理水平具有重要意义。
（三）开展市容市貌大提升活动是创建全国文明城市、国家卫生城市等工作的必备条件。城市环境和市容市貌体现着市民的精神风貌和城市现代文明的发展水平。郑州城市建设中存在的‚“污”“堵”“脏”“差”问题是制约城市发展的短板之一。开展市容市貌大提升活动对于培养文明意识、提升市民综合素质、改善城市形象，助推国家文明城市、卫生城市创建具有重要意义、现实意义。 
二、加强组织领导，确保学校参与市容市貌大提升活动
落到实处 
（一）加强对活动的组织领导。郑东新区教育文化体育局
建立了以分管领导局党委书记王恒为组长，分管科室宣外科负责人王青萍为副组长，各科室负责人、各中小学幼儿园校（园）长为组员的市容市貌大提升活动领导机构；各中小学幼儿园要建立以分管校（园）长为组长、分管科室负责人为副组长的市容市貌大提升活动领导小组。 
（二）加强校园生活设施和卫生环境建设。以此次市容市
貌大提升活动为契机，进一步完善校园生活设施，加强校园环境维护，加大校园卫生整治力度，着力打造设施完善、环境优美、干净整洁的校园生态。
（三）开展“小手拉大手，文明路上一起走”主题活动。
充分发挥学校教育的主渠道作用，在中小学、幼儿园开展“小手拉大手，文明路上一起走”主题活动。通过给家长的一封信、微信群、校讯通等实施家校互动，通过学生影响和带动家长以及广大市民积极参与市容市貌提升活动和文明创建活动，实现“教育一个学生，带动一个家庭，影响一个社区，文明整个社会”，进而在全社会形成一种人人争做一个有道德的人、人人支持文明创建、人人为文明创建做贡献的浓厚氛围。
（四）深入开展文明校园创建。开展“文明班级、文明教
师、文明学生、文明宿舍”创建评选活动，坚持立德树人，加强社会主义核心价值观教育实践，着力提升广大师生的文明意识、文明素养、文明言行。 
（五）广泛学习宣传《郑州市文明行为促进条例》。通过
进一步学习宣传条例，激发广大师生的积极参与和自觉行动，引导师生从我做起、从点滴做起，自觉带头遵守和模范执行《郑州市文明行为促进条例》的各项规定。 
    （六）开展“向不文明行为宣战”行动。引导广大师生积极行动起来，以“四项集中治理行动”（不文明交通行为治理；不文明养犬、乱扔垃圾和随地吐痰、便溺行为治理；禁烟场所抽烟行为治理；等候服务不排队行为治理）为重点，加强宣传教育，积极引导，营造说文明话、办文明事、做文明人的氛围，促进市民文明素质的提高。 
（七）开展志愿者服务活动。开展社团活动和志愿服务活
动，组织学生志愿者到学校附近的街道社区、背街小巷，并结合温暖回乡路志愿服务，在火车站、长途汽车站开展志愿服务，宣传《郑州市文明行为条例》，进行文明交通志愿服务， 倡导爱护城市环境，共建美丽郑州。各学校、幼儿园主要领导要带头开展志愿服务活动，带头开展上街捡垃圾、捡烟头，带头维护市容市貌。
三、开展广泛宣传，着力形成人人参与市容市貌大提升活动的浓厚氛围 
（一）开展形式多样的校园宣传。要掀起宣传教育热潮。通过主题班会、教职工大会、校园网、校园广播、宣传栏、手抄报等多种形式广泛开展教育宣传，通过宣传使广大师生深入了解路长制知识、市容市貌大提升活动要求，引导广大师生积极投入到文明校园创建和文明城市创建活动中去，以实际行动改善郑东新区市容市貌，提升城市形象，助推郑州建设国家中心城市。 
（二）做好新闻宣传报道工作。充分利用报纸、广播电视、新闻网站和新媒体等广泛开展宣传报道，经常报道学校在市容市貌大提升活动中的好做法、好成效；局智慧教育云服务平台将设置专题栏目或专题报道，广泛报道各学校的好做法和典型事迹，形成立体宣传态势。

附件：《“爱护市容  摒弃陋习”倡议书》
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附  件
“爱护市容  摒弃陋习” 倡议书

广大市民朋友们： 
千古商都·文明郑州，是我们共同的家园。干净整洁、规范有序的市容环境，是我们每个市民的期盼，也是国家中心城市建设的应有之义。2018年6月，郑州市城市精细化管理三年行动计划启动实施，“城市卫生死角大治理”“城乡结合部大整治”“停车管理大规范”等行动火热开展，市容环境明显改善。然而，生活中乱吐乱扔、乱停乱放、随地便溺等陋习依然不同程度存在，影响了郑州形象。为建设美丽家园、展示美好形象，我们倡议： 
    一、争做优化市容环境的宣传者。希望每位市民朋友自觉学习、践行、宣传《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》《郑州市文明行为促进条例》等法律法规，积极参与宣传市容环境优化工作，宣传当前提升市容环境的重要意义、工作要求和新举措、新办法。通过自己的言行，带动身边的家人、朋友、同事等充分认识到“郑州是我家，管理靠大家”的重要性，从而自觉以主人翁的姿态共同参与到城市环境面貌提升工作中来。 
    二、争做优化市容环境的参与者。干净整洁、规范有序的市容环境是广大环卫工人和城市管理人员披星戴月、不辞辛劳努力工作的结果，也是广大市民积极支持、共同参与、共同维护的结果。为使我们的城市更整洁、更有序，请自觉做到：不随地吐痰，不乱扔杂物；不随地便溺，不违规养宠；不抛洒渣土，不污染路面；不乱停车辆，不争闯信号；不翻越护栏，不乱穿马路；不占道经营，不影响通行；不乱搭乱建，不影响市容；不乱贴乱画，不私设广告；不侵占绿地，不损坏花木；不损坏公共设施，不破坏公共环境。    
三、争做优化市容环境的支持者。每位市民朋友都要争做市容环境综合治理的表率、争做维护市容环境的先锋，对破坏环境卫生、损毁公共设施的行为要敢于抵制，勇于举报，坚决制止。要自觉做到人人讲文明、改陋习、爱整洁，让文明风尚和文明氛围洋溢在城市大街小巷，渗透到每一个单位、每一个街道社区、每一个家庭，共同塑造干净整洁、规范有序的郑州新形象。
城市需你我共建，成果由你我共享，文明让生活更美好。广大市民朋友，让我们携起手来，团结一心，共同努力，从现在做起，从自身做起，从点滴做起，摒弃陋习，爱护市容，共建安全、整洁、有序、文明的城市环境，为建设国家中心城市，助力中原更加出彩，贡献自己的力量！ 

（郑州市精神文明建设指导委员会办公室、郑州市教育局、郑州市城市管理局、郑州市爱国卫生运动委员会办公室、郑州市总工会、中国共产主义青年团郑州市委员会、郑州市妇女联合会） 
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