郑东新区教育系统
2019年城区道路交通秩序综合治理
工作方案

为全面提升城区道路交通管理水平，更好地服务国家中心城市建设，为建国70周年和第十一届全国少数民族传统体育运动会的举办提供良好交通环境，根据《郑州市2019年城区道路交通秩序综合治理工作总体方案》（郑交治文﹝2019﹞4号）《郑州市教育局关于印发<郑州市教育系统2019年城区道路交通秩序综合治理工作方案>的通知》（郑教明电﹝2019﹞240号）要求，制定本方案。 
一、指导思想 
[bookmark: _GoBack]深入贯彻党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持政府主导、部门联动、社会参与、综合治理，按照“科学化、精细化、规范化、人性化”原则，集中力量解决影响城区道路交通秩序的突出问题，改善道路交通环境，提高交通管理水平，营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。 
二、工作目标 
力争通过一年的集中治理，使当前突出的交通出行乱象、停车乱象，机动车、非机动车和行人交通违法行为明显减少，交通参与者的交通安全意识、文明意识和法治意识明显增强，道路交通秩序明显改善，交通管理水平明显提高，人民群众满意度明显提高，初步建立城区道路交通秩序综合治理常态长效机制。 
三、组织领导 
    为切实加强领导，成立郑东新区教育系统城区道路交通秩序综合治理工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在安全科，具体负责教育系统交通综合治理工作的协调、组织、检查、考评、通报以及情况汇总上报工作。 
四、工作任务 
（一）加强中小学、幼儿园、教育培训机构等周边停车乱象治理。要积极协调辖区办事处和派出所，坚持疏堵结合原则，加强校园周边停车乱象治理工作，引导接送学生车辆（机动车、非机动车）有序、规范停放，切实保障学生人身
安全；持续推广中小学生排队上下学，家长定时定点接送的有效做法，维护校园周边良好交通秩序，缓解交通拥堵状况。 
（二）提高市民素质，倡导文明出行 。
1、健全文明交通工作机制。紧密结合文明城市创建活动，充分发挥各单位在交通安全宣传中的主导作用，全面落实各单位的职责任务，有效调动全社会参与交通管理的主动性、积极性，积极参加文明志愿者交通执勤活动。将交通安全宣传教育同普法宣传、文明单位创建工作有机结合，广泛宣传交通安全法律法规，提高广大师生交通安全意识，引导市民文明出行。组织开展“小手拉大手、安全文明行”活动，引导广大交通参与者，自觉遵守文明交通公约，安全文明出行。 
2、深入开展文明交通系列主题宣传。充分利用校园网、校园电视台、微信、短信等平台，不定期开展文明交通宣传教育，传递文明交通正能量。学校要设立交通安全宣传栏，宣传交通安全常识，提高学生交通安全意识。 
3、加强交通文化建设。组织开展交通安全文学、文艺、微电影等作品创作活动，倡导“文明用车、安全出行、文明礼让”的交通安全文化。加强微博、微信等平台建设，搭建交通安全宣传教育资源共享平台。 
五、工作要求 
（一）强化责任，精心组织。各单位要增强大局意识、责任意识、担当意识、协同意识，切实把思想认识统一到上级的决策部署上来，把城区道路交通秩序综合治理工作纳入重要议事日程，成立强有力的组织领导机构，制定切合实际的实施方案，定期召开专题会议，研究部署重点工作，协调解决突出问题。 
（二）畅通渠道，反馈信息。各单位要明确一名责任领导和一名联络员，具体负责日常工作的对接落实。加强日常信息报送工作，每月通过安全月报报送工作开展情况，突发及重大情况要即时汇报。信息报送要突出多部门联动，突出治理效果，突出综合治理前后的变化。 
（三）加强督导，严格考评。郑东新区教育系统城区道路交通秩序综合治理工作领导小组办公室将根据各单位工作开展、日常信息报送、月报报送等情况，纳入年度目标考核，表彰先进，鞭策落后。 
联系人：车继畅  67179076。
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