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郑州市防火安全委员会关于

印发《全市2019年度今冬明春电气火灾综合治理工作要点》的通知

各县（市、区）防火安全委员会，市防火安全委员会各成员单位：

为深入贯彻落实电气火灾综合治理工作部署，扎实开展综合治理集中整治阶段各项工作，现将《全市2019年度今冬明春电气火灾综合治理工作要点》印发你们，请认真贯彻落实。


2019年11月7日

全市2019年度今冬明春电气火灾综合治理

工作要点

为进一步深化全市电气火灾综合治理工作，有针对性地加强冬春季电气火灾防范，有效预防和遏制重特大火灾事故的发生，确保全市火灾形势整体平稳，现将今冬明春电气火灾综合治理工作要点如下：

一、开展冬季常用电器产品质量专项治理。市场监督管理部门要针对生产、流通领域电暖器、电热毯、电饭煲、电水壶、饮水机等家用电热器具部署开展专项检查抽查，加大对电器产品批发市场、销售储存仓库以及销售门店的监督检查力度，对检查中发现的重大问题，及时督促整改，严厉打击销售无证或伪造、冒用认证证书、无厂名、厂址等来源不明和不合格商品违法行为。加强对以网络、直销等方式销售电器产品的监管，把好“线上、线下”电器产品销售质量关。对生产、销售假冒伪劣和不合格产品的生产厂家、销售单位进行行政处罚，并将行政处罚情况向社会公示。

二、开展在建工程电气火灾隐患排查。住房城乡建设部门要认真分析研判在建工程冬季施工前后的特点和安全形势，要牵头部署针对施工现场、临时办公场所、居住场所的电气火灾隐患排查治理和电气施工质量专项检查，重点排查违规拉接临时用电线路、违规电焊切割作业、违规使用大功率电热器具、超负荷用电等问题隐患，加强对电力技术人员、相关工种持证上岗情况的检查，核查电气相关资格证书的合法性、有效性。预防和减少因偷工减料、使用劣质电器产品和因人员施工不规范导致的电气安全火灾隐患。

三、加强重点行业领域电气火灾隐患排查治理。公安、商务、文化、教育、卫生计生、民政、旅游、文物、邮政、等部门要结合日常安全管理工作，加强对商（市）场、公共娱乐场所、学校、医院、社会福利机构、宾馆、饭店、文物古建筑、寄递物流等行业单位的电气火灾隐患排查，及时发现整改不当使用电暖器、电热毯、电热水器等电热器具造成的火灾隐患。公安、商务部门要联合组织开展集贸批发市场专项治理，重点排查整治私拉乱接电器线路、超负荷用电、违规使用大功率电热器具和“三无”电器产品等问题，督促集贸市场管理单位规范落实电气安全管理主体责任。

四、加强城乡社区、村镇电气火灾隐患排查。乡镇（街道）、公安派出所要加强对城中村、城乡结合部、居民住宅区快递物流存放点的电气火灾隐患排查，集中整治私拉乱接电线、超负荷用电、使用“三无”电器产品、违规使用大功率电器、违规停放电动自行车、违规为电动自行车充电等问题。持续加强外来务工人员、独居老人、农村留守儿童居住场所等薄弱区域、老旧居民小区、城中村、棚户区等电气火灾隐患集中区域治理，推进输配电网络改造提升，夯实电气火灾防范基层基础。

五、大力推进电气火灾隐患集中区域线路改造。各级政府要集中挂牌督办一批电气火灾隐患集中区域和电气火灾隐患整改重点对象，加快推进电气线路集中改造，预防和减少冬季用电高峰发生电气火灾。

六、加强供配电设施及线路安全检查。各供电单位要加强电气设备管理、使用和维护等相关从业人员安全培训、考核和管理工作。加大对电工等专业技术人员的持证上岗检查力度。有针对性的开展供配电设施及线路的安全检查，加强集中供配电、变电设施及线路的巡检，定期维护保养消防设施和器材，做好冬季用电高峰期供电设施、设备的火灾防范工作。

七、全面推广应用电气火灾防范措施。继续推动商场、公共娱乐场所、宾馆、酒店、医院、学校和国家级文物保护单位的重点砖木或木结构的古建筑单位等场所安装电气火灾智能监控系统；鼓励社会单位采取购买服务的方式聘请第三方专业机构定期开展电气安全检查、检测和维护；推动沿街门店、“九小”场所、出租房屋、社会福利机构等场所安装独立式感烟报警装置。

八、持续深化电气火灾防范宣传教育培训。各级、各部门要针对冬季用电高峰用电安全注意事项，进一步深化电气火灾防范宣传培训。“11·9”消防宣传月期间要利用各类新闻媒体广泛宣传电气火灾防范专项整治的目的和意义，将社会单位和广大群众发动起来，主动自查自改电气安全隐患。要利用96119举报投诉热线，鼓励群众举报投诉电气安全隐患。要集中宣传报道电气火灾防范专项整治成效和典型案例，营造浓厚氛围。要运用各类媒体、微博微信、有线电视开机画面、手机短信等平台，大力营造消防宣传声势，并设置电气火灾防范宣传专项板块。

市场监管部门要加强电器产品质量常识和选购方法的宣传，加大假冒伪劣产品曝光力度；住房城乡建设、交通运输、水利、电力部门要加强对建设、设计、施工、监理单位相关人员、电气施工相关工种人员的教育培训，明确电气火灾防范责任，增强防范意识；使用管理领域各行业部门要结合行业特点，加强针对性宣传培训；供电单位要结合日常工作，广泛开展安全用电知识宣传；公安派出所、街道（乡镇）、社区（村）要组织人员，走进居民社区、沿街门店、“九小”场所等，开展冬季电气火灾防范宣传提示，全面提升居民群众电气火灾防范能力。

九、开展电气火灾综合治理工作考核。市政府已将电气火灾火灾综合治理纳入年度消防安全工作目标责任考评范畴，各地、各部门要抓紧部署相关工作，对今冬明春电气火灾综合治理进行再督促、再推进，确保工作取得实效。

联 系 人：范  瑞

联系电话：68581081

电子邮箱：zzzdjsk@163.com

（信息公开形式：依申请公开）
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